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Alkane: Verbrennung

C3H8  + 5 O2 3 CO2 + 4 H2O + Energie

600

200

400
800 mL

Kondensierter
Wasserdampf

Wärme
(Energie)

Kaltes Wasser

CO2

CO2

CO2

H2O H2O

H2O

C3H8

O2 O2

Propan + Sauerstoff  =>      Kohlendioxid + Wasserdampf + Energie

Der Wasserdampf kondensiert am kalten Glas und kann so sichtbar
gemacht werden.

Ist zu wenig Sauerstoff vorhanden (unvollständige Verbrennung) 
entsteht auch CO (Kohlenmonoxid).
Alkane sind ein wichtiger Energieträger,  bei der Verbrennung 
(Umsetzung mit Sauerstoff) wird viel Energie in Form von Wärme frei.


